

# 严把“入口”关 吃客有“方向”

年内将在餐饮经营单位全面实行卫生监督量化分级

新华社武汉 10月 17 日电 (记者黎昌政)我国将在餐饮经营单位全面实行食品卫生监督量化分级,对餐饮单位进行食品卫生信誉度评价。今年 12月底前,全国 95%以上的餐饮单位将实行这一制度。

卫生部副部长陈晓宏 17 日在武汉召开的全国餐饮消费安全专项整治工作现场会上表示,量化分级

据新华社北京 10月 17 日电 (记者刘菊花 冯晓芳)近日,一些媒体上出现了有关“30家中央企业将整体上市”的报道。17日上午,国务院国资委新闻发言人正式宣布,对所谓“30家中央企业的整体上市安排”的报道,“我们不知道消息来自何处。”他同时提醒投资者,不应轻信任何来自非正常途径的消息。

这位发言人表示,中央企业改

管理可以提高经营者的诚信意识和自身管理水平,将卫生执法力量的重点投入到卫生信誉度较低的餐饮经营单位,进一步提高食品卫生日常监督检查效率,还有助于发挥社会和消费者的监督作用。

卫生部自 2002 年开始实施量化分级制度,但由于种种原因在有些地方没有全面推行。各级卫生部

门将在 12 月底前对 95%以上的餐饮单位实施量化分级,部分地区实行量化分级的比例将达到或接近 100%。

根据食品卫生监督量化分级制度,卫生部门将主要根据餐馆基础设施和卫生状况,评定 A、B、C、D 四个食品卫生信誉度等级,4 个级别相对应的食品卫生信誉度依次递减、风险等级依次增加。有关部门将强化对风险性较高和食品卫生信誉度较低单位的监督检查,同时建议消费者尽量到风险性较低、食品卫生信誉度较高的餐馆就餐。

目前,全国餐饮单位卫生监督量化分级实施率较高的省份是北京、山东和四川。

评论 07101811201

12 年间贫困人口减少量占世界总量九成  
中国加速了世界减贫进程

据新华社北京 10月 17 日电(记者郝亚琳 王立彬)中国国务院扶贫开发领导小组办公室 17 日发布的《中国扶贫开发报告》显示,中国几十年来的成功减贫,加速了世界减贫进程,为世界减贫事业做出了积极贡献。

这一报告是在 17 日开幕的“关注贫困,行动起来”国际研讨会上发布的。17 日正值全球第 15 个国际消除贫困日。

报告说,根据世界银行 1990—2002 年的全球最新贫困数据,按照每天消费 1 美元的标准,中国的贫困人口减少了 1.95 亿人,而全球贫困人口减少总数为 2.07 亿人,中国所占比例超过 90%。

从 1990 年到 2006 年,中国减少的贫困人口占世界贫困人口的 70%以上,成为全球提前实现了联合国千年发展目标中使贫困人口比例减半的国家。

## 甘肃贫困人口再降15个百分点

据甘肃省扶贫部门了解到,进入新世纪以来,我国最为贫困、最早开展扶贫工作之一的甘肃省贫困人口再下降 15 个百分点。

## 宁夏贫困发生率减少10个百分点

据宁夏回族自治区扶贫开发办介绍,近 5 年来,宁夏通过实施扶贫开发、产业调整、劳务输出以及省(区)际间定点帮扶、扶贫项目、扶贫基金资助等内外结合的政策,使宁夏贫困发生率减少了 10 个百分点。

## 教育部禁止组织未成年学生务工

据新华社北京 10月 17 日电(记者吕诺)近来,少数地方连续发生打着“勤工俭学”“教学实习”和“社会实践”旗号组织未成年学生外出务工事件。教育部日前要求各级教育部门配合劳动、工商等部门,加强督察和管理,坚决禁止组织或介绍未成年学生外出务工的现象发生。

教育部办公厅通知强调,尤其要警惕和抵制企业、中介机构在寒暑假以“实践”“实习”为名组织农民工子女打工的行为。发现涉嫌面向未成年学生的招工信息,应立即核查,情况属实的应迅速通报有关部门予以处理。

## 北京国企职工工资 5 年增 50%

本报讯 据新京报消息:昨日,在北京团讨论会上,十七大代表、北京国资委主任熊大新表示,近 5 年,75 万北京国有企业职工的工资增长了 50%。

熊大新称,北京国资委成立后,北京国企的经营性资产增加了 50%,达到 8300 亿元,其中净资产增加 30%,达到 2100 亿元,平均每年增长 10%。截至今年 9 月底,北京国企已经上缴了 110 亿税额,预计今年能达到 150 亿元至 180 亿元。

## 双胞胎大熊猫月底从日本归国

本报讯 成都消息:自成都大熊猫繁育研究基地获悉,旅日大熊猫双胞胎“隆浜”和“秋浜”将于本月底从日本回到家乡成都,在成都大熊猫繁育研究基地开始新的生活。这将是自 1994 年中国与美国、日本开展“大熊猫长期国际繁育合作计划”十多年以来归国的首对双胞胎大熊猫。

根据有关协议,中国大熊猫在国外所繁殖的后代其产权仍全部属于中国,待性成熟或合作期满后归国。2004 年,旅美大熊猫“华美”、旅日大熊猫“雄浜”已先后归国。

(杨杰)



## “30家央企将整体上市”报道不实

国资委从未研究过名单和时间表

制上市的决策,包括改制上市的时间、采用什么模式和方式进行改制上市,是企业根据各自的具体情况和证券监管机构的有关要求研究制订的,国资委从来没有研究过中央

企业整体上市的名单和时间安排。

此外,涉及上市公司的有关信息,国务院国资委一直严格按照证券监管的有关规定进行发布。“中央企业整体上市是国资委重要工

作之一,有关信息应从国资委、中央企业或有关机构了解、获取。建议负责任的媒体对与国资委有关的信息向国资委核实后再报道。”这位发言人说。



### “迷你”消防车 开进小胡同

北京北新桥社区地处北京老城区,除了雍和宫、柏林寺等多处名胜古迹,还有大大小小的近 80 多条胡同坐落于此。很多狭窄的胡同难以使大型消防车进

入,火灾隐患突出。北新桥街道办事处斥资近 10 万元,购置电瓶车并加装了消防水泵、水枪,将之改造成了一辆可以随时出入狭窄胡同的迷你消防车。

图为“迷你”消防车在雍和宫附近街道巡逻

李学仕 摄

据新华社北京 10月 17 日电 据台湾媒体 17 日报道,在迟迟不开放大陆游客赴台观光的情况下,台湾旅游主管部门日前大幅下调明年入岛观光客人数 100 万人次,可是正在兴建中的、预计将于明年投入营运的观光饭店房间数却将增加 4 成。房地产业者预测,明年台湾休闲旅游业不动产将进入“寒冬”。台湾行政当局原定 2008 年要

达成 500 万人次观光客来台的目标,但在未开放大陆游客入岛观光的情况下,台湾旅游主管部门日前只得承认原计划流产,并将明年来台旅客人数下调到 400 万人次,足

减少了 100 万人次。

有业者指出,岛内这一波投资不动产的热潮,是由于台湾当局表示可能开放大陆观光客赴台湾旅游,出于对庞大商机的预期,台湾

各大财团纷纷不惜血本投入休闲旅游不动产开发,其中又以投资观光旅馆为主。如果明年入岛观光客真的只有 400 万人次,台湾的休闲旅游不动产恐怕将跌入深渊。

## 只见“高楼起” 不闻“脚步声”

大陆游客赴台迟迟未开放 令休闲不动产进入“寒冬”

足减少了 100 万人次。

有业者指出,岛内这一波投资不动产的热潮,是由于台湾当局表示可能开放大陆观光客赴台湾旅游,出于对庞大商机的预期,台湾

## 黄山市公共场所下月禁烟

本报讯 黄山消息:为了树立中国优秀旅游城市的良好形象,黄山市政府制定出台了《黄山市公共场所禁(控)烟管理暂行办法》,将于 11 月 1 日起施行,这是安徽省首个城市明确规定在公共场所禁止吸烟。

该办法将公共场所分为:博物馆、档案馆、影剧院、体育馆、展览厅、大型商场;医疗机构的候诊室、诊疗室、病房;中小学教室及其学

生宿舍、活动室、幼儿园、托儿所;公交车、出租车等公共交通工具内等公共场所应当禁烟,并对吸烟者的吸烟行为实施行政处罚。

违反该办法的单位不得参加当年卫生先进单位和文明单位的评选。对违反该办法规定的,由卫生行政部门给予行政处罚。对拒绝、阻碍管理人员依法执行公务,并使用暴力威胁的,由公安部门处罚。

## 江苏出台太湖排污新标准

据新华社南京 10月 17 日电 (记者郭奔胜)江苏省环保厅日前发布消息称,《江苏太湖地区城镇污水处理厂及重点工业行业主要污染物排放限值》出台,并将于 2008 年 1 月 1 日正式实施。这是太湖蓝藻事件后江苏首次大幅度修改排污标准。

江苏的新标准中,主要设置了 COD(化学需氧量)、氨氮、总氮、总

磷四项指标,并对企业的污水排水量也作了严格限制。新标准规定,城镇污水处理厂的主要污染物排放限值,要全部达到国家城镇污水处理厂污染物排放一级 A 标准;6 大行业的 COD、氨氮、总磷排放限值,比原执行标准分别提高了 28.3%、66.7% 和 50%,达到国际先进标准。新标准对环湖企业是个严峻考验。



## 驾校校长娶亲 教练车绵延 300 米

15 日上午,绵延 300 多米的婚车队从山东即墨市城区驶过,车队中清一色的教练车中除了小轿车还

有大卡车,吸引了不少路人好奇的目光。原来,新郎正是当地一所驾校的校长。

半岛